
Лікар про вакцинацію 

        

Коли до педіатра Деніела Саммерза з американського штату Массачусетс звертаються батьки 
нового маленького пацієнта, він обов’язково запитує їх про вакцинацію. Чи робили щеплення 
дитині? Чи збираються? Якщо відповідь – ні, лікар одразу чемно попереджає, що їм краще знайти 
інший медичний заклад для своєї дитини. Бо тут лікарі не приймають пацієнтів, чиї батьки 
відмовляються від щеплень. 

Свою позицію доктор Саммерз обстоює у колонці для рубрики «Каже лікар» на сайті The Daily 
Beast. 

Коли батьки починають сперечатися з лікарем щодо щеплень – це вже питання не лише 
стандартів турботи про дитину, а й довіри до лікаря, пише Саммерз. Якщо ви не довіряєте 
педіатру в питанні вакцинації, як ви зможете довіритись йому в інших – складніших – питаннях? 

І справа навіть не в тому, пише Саммерз, що відмова від вакцинації – це неправильне, 
антинаукове рішення, а в тому, що які б докази і факти не наводив лікар, переконати батьків, 
налаштованих проти, безнадійно. 

Упродовж своєї практики, педіатр Саммерз безліч разів відповідав на запитання про 
безпечність та дієвість вакцин. Це легке питання, каже лікар, адже мало яка тема в медицині є 
настільки прискіпливо дослідженою, перевіреною і перепровіреною, а докази – такими 
потужними. 

Чи викликає вакцина проти кору, паротиту та краснухи аутизм? – Ні, не викликає. Чи безпечна 
вакцина проти вірусу папіломи людини? – Так. Чи небезпечний тіомерсал, що використовується 
як консервант у вакцинах? – Тіомерсал не загрожує громадському здоров’ю – на всі ці питання 
педіатр Саммерз відповідав багато разів. 

З точки зору доказової медицини, вакцинація є беззаперечно корисним 
втручанням. Проте спалахи у розвинених країнах хвороб, яким можна було запобігти 
вакцинацією, свідчать, що в уявленнях людей сталася помилка. «Жахлива, трагічна 
помилка», – каже Саммерз. 

Відкидаючи наукові дані, деякі люди, відмовляються від щеплень, і щось доводити їм Саммерз 
давно покинув. Як показує його практика, навіть найпереконливіші дані не змушують їх критично 
обдумати своє ставлення. Наука тут не допомагає, констатує лікар. Скільки б досліджень учені не 
провели, досліджуючи кожну з підозр пацієнтів щодо безпечності вакцин, якщо пацієнти науці не 
довіряють, то і апелювати в розмові з ними Саммерзу і колегам ні до чого. 

Я не хочу повчати людей і вдаватися до аргументу «лікар знає краще», каже педіатр, проте 
Саммерзу важливо знати, чи поважають батьки дитини його знання і досвід. Якщо вони ставлять 
під сумнів правильність такої процедури як щеплення, про яку повагу може йтися? Це також не 
сприяє встановленню довіри між лікарем і пацієнтом. 

Звичайно, буває, що батьки та лікар не згодні щодо якихось мір, тоді вони обговорюють 
подальші дії, обґрунтовуючи свою позицію раціонально. Інколи лікаря Саммерза просять 
призначити препарати або аналізи, які він не вважає корисними, і він послуговується даними 
найпереконливіших досліджень, щоби пояснити, чому рекомендує їхній дитині те чи інше. 

«У мене немає сумнівів, що ці батьки неймовірно люблять своїх дітей і приймають рішення, що 
є на їхню думку найкращими для дітей. Це навіть не обговорюється», – пише Деніел Саммерз. 
Проте, людям, які приходять на прийом до лікаря, треба усвідомлювати, що окрім того, щоб 
попросити мене поставити підпис чи печатку на рекомендації, яку вони самі собі вигадали, 
фахівець може запропонувати їм інше вирішення їхньої проблеми. І що те, що пропонує їм лікар, 
варте уваги. Бо за логікою людей, що відмовляються від щеплень як від чогось небезпечного, 
лікар, який пропонує вакцинацію, має бути чудовиськом – некваліфікованою і лихою людиною, 
що зумисно шкодить пацієнтам. Хтось більше вірить публічним людям, наприклад, акторці Дженні 
Маккарті, яка активно захищає уявлення про шкідливість вакцин. Навіщо тоді взагалі до лікарів 
ходити?» 

http://www.thedailybeast.com/articles/2014/01/30/the-real-reason-pediatricians-want-you-to-vaccinate-your-kids.html?source=TDB&via=FB_Page
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Тим часом, доктор Саммерз вперто продовжує призначати і робити своїм клієнтам щеплення. 
Чому? Причин багато. Серед них і те, що педіатр Саммерз не хоче, аби новонароджений пацієнт 
підхопив кашлюк, чекаючи в черзі, де інша дитина сильно кашляє. І те, що йому ще не 
зустрічалася жодна дитина з епіглоттітом (запаленням надгортанника і оточуючих тканин, яке 
може привести до різкого порушення прохідності дихальних шляхів), і він не хоче, щоб таке 
колись сталося. А головне, доктор Саммерз, батько чотирьох дітей, знає, що вакцинація – це 
найдієвіший спосіб захистити дитину від інфекційних захворювань. 

У всьому, що він робить, доктор Саммерз апелює лише до досягнень доказової медицини. 
Якщо ви не довіряєте йому в питання вакцинації, він навряд чи зможе переконати вас, як діяти у 
серйознішому випадку. Тому доктор категоричний зі своїми клієнтами: або вакцинуйте свою 
дитину, або не ходіть до нього. 

Інформація з сайту МОЗ України. 

 

Щодо вакцинації проти туберкульозу 

Діти отримуватимуть єдине щеплення БЦЖ проти туберкульозу на 3-5 
добу. Це доказово обґрунтований підхід з доведеною ефективністю. 
Такий підхід відповідає рекомендаціям Всесвітньої організації охорони 
здоров’я та визнаний світовою медичною спільнотою.  

  

Щодо вакцинації проти гепатиту В 

Відтепер другу дозу вакцини проти гепатиту В дитина отримуватиме у 
другий місяць життя. Це дозволить дозволить у майбутньому 
використовувати комбіновану багатокомпонентну вакцину, що зменшить 
кількість візитів на вакцинацію у перший місяць життя дитини.  

Таким чином, національний календар щеплень в Україні відтепер 
відповідає досвіду країн Європи, де вакцинація проти гепатиту В 
співпадає або поєднується з імунізацією проти дифтерії, правця, 
кашлюку та поліомієліту у дітей (у 2 та 6 міс).  

Такий підхід є доцільним та науково  обґрунтованим і допомагає 
збільшити частку дітей, щеплених своєчасно.  

Нагадаємо, наразі в Україні обов'язковою 

є вакцинація дітей від 10 небезпечних хвороб: 

гепатиту В, 

туберкульозу, 

поліомієліту, 

дифтерії, 



кашлюку, 

правця, 

гемофільної інфекції, 

кору, 

краснухи 

і епідемічного паротиту.  

Всі вакцини для дітей, необхідні для імунізації згідно з Національним 
календарем щеплень, передані в регіони та доступні безоплатно в 
закладах первинної медичної допомоги України. Всі ці вакцини є 
якісними, ефективними та безпечними, прекваліфіковані ВООЗ. Деякі 
вакцини є однокомпонентними (захищають від одного захворювання), 
інші – багатокомпонентними (захищають від двох чи більше 
захворювань одночасно). Вакцини, що закуповується для України за 
кошти державного бюджету, закуповує Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ).  

Наказ МОЗ України від 18.05.2018 № 947 "Про внесення змін до 
Календаря профілактичних щеплень в Україні"  

Джерело: http://moz.gov.ua/article/news/v-ukraini-onovleno-nacionalnij-
kalendar-profilaktichnih-scheplen2018 
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